

五一假期我市天气坐“过山车”

气温先升后降，偶有雷阵雨

“小俞聊天气”

晚报讯 今天五一假期正式开启，天公还算比较作美，以晴或多云为主基调，偶有雷阵雨来“客串”。

根据市气象台最新气象资料分析，假期里的两轮降

水出现在5月1日和5日，部分地区将有阵雨或雷雨天气。假期气温将如“过山车”，5月2日最高气温将达到30℃，不过这样的热度不会持续太久，随着冷空气到来，5日最高气温将降至20℃左右。

【今明后三天天气预报】1日：多云转阴局部有阵雨或雷

(合作单位:南通市气象局)

南通五一购房季开启 线上线下联动 覆盖数十个楼盘

晚报讯 昨天，记者从市房协获悉，“南通好房季五一欢乐GO”活动将于5月1日至5月5日举行，无论是刚需购房者，还是改善型需求人群，都能在活动中找到心仪的房产。

此次活动规模宏大，采用线上线下全面联动的模式。线上，365房产超市作为主要展示平台，全方位呈现各楼盘详细信息，购房者足不出户，就能了解

楼盘特色、户型、价格等关键内容。

线下，72个楼盘遍布崇川区、海安市、海门区、启东市、如东县、如皋市、通州区、通州湾等地，不同的价位与户型满足购房者的不同需求。

实体房产超市同样精彩不断。崇川区春季房交会开展直播带看、在线咨询，购房者经房产超市购新房每套补贴5万元，还有特价房与政府补贴；如皋移动式房产超市走进

景区、商圈；海安五一购房活动在万达广场举办，包含开幕式、歌舞互动，打卡转发可领礼品，还可抽奖；海门“五一安家季”推出“立夏称人”趣味活动、特价房、成交礼及抽奖福利；通州湾示范区购房节线上线下协同；如东房产超市整合主力楼盘，提供专属优惠房源、额外补贴，成交者还能参与幸运抽奖，有机会赢取冰箱、洗衣机等家电。

记者蒋娇娇

华侨图书馆迎来建馆六周年 馆藏15万册图书 建设近200个漂流站

晚报讯 4月29日，南通赤子情怀华侨图书馆迎来建馆6周年。这座由来自50多个国家的侨胞与归侨侨眷捐建的图书馆，已面向社会征集图书15万册，并在海内外建设图书漂流站近200家，遍及64个国家，一个推动全民阅读、传播中华文化的网络正在形成。

华侨图书馆自2018年建立以来，一直由志愿者提供管理和服务，是目前国内唯一的民办公共图书馆，成

为当代实践张謇公益慈善理念的一个成功范例。

2021年，在与海外侨团、华文学校等沟通中，华侨图书馆发起人镇翔得知，在海外，阅读中文图书仍然面临书籍数量少、书目更新慢等问题，便萌生了设立海外图书漂流站的想法，“尤其对于在海外出生、生活的‘侨二代’‘侨三代’来说，阅读中文书籍、营造中文语言环境是他们学习中文十分重要的一环”。

很快，海外图书漂流站在多个国家落地，目前已达135

个，其中有5个已经或正在升格成为当地的中文图书馆。镇翔介绍，2022年4月在卢旺达首都基加利揭牌的图书漂流站一开始便募集到5000多册图书，并以每年2000册的速度增加，因此在2024年升格为“卢旺达中华图书馆”，作为公共图书馆向当地社会开放，“除了拥有更丰富的图书资源，中华图书馆还能为当地开展中华文化活动提供平台，让更多海外民众深入了解中华文化”。 记者何家玉

老照片串联起南通百年岁月记忆 濠河畔影像展盛大启幕

晚报讯 千年光影映濠河，百年记忆绘南通。昨天下午，“千年濠河 百年印记”城市记忆影像特展在濠北路508号濠河畔的金鳌坊盛大启幕。

此次特展以濠河为主轴，串联起南通百年岁月的珍贵记忆，用100余幅新老照片编织成一部立体鲜活的城市影像志。

这不仅是濠河的故事，更是南通城百年发展的宏大叙事。展览突破传统影像展模式，精心打造四大主题叙事空间。黑白老照片里，濠河的往昔岁月徐徐铺展；当代摄影



南通展出的一幅老照片。

作品中，流光溢彩的夜景、蓬勃发展的城市风貌，彰显着时代的活力。在沉浸式展陈手法的营造下，光孝塔的晨钟、博物苑的书香、濠西书苑的墨韵，与南通城不同时期的市井百态、重大历史事件、标志性建筑相互交

织，每一帧影像都是城市发展的珍贵记忆。

本次特展由南通市地方志编纂委员会办公室、南通沿海开发集团、南通报业传媒集团联合主办，将从5月1日持续至5月31日。 记者俞慧娟

五一假期南通轨道交通末班车时间延至23点

晚报讯 为保障市民及游客五一假期出行需求，南通轨道交通4月30日至5月5日期间，1、2号线运营服务时间将延长1小时。届时，两线首末站末班车发车时间均调整至23:00。

据了解，延长运营期间，行车间隔将根据实时客流情况灵活调整，确保运力适配需求。南通轨道交通集团相

关负责人表示，将加强客流监测，动态调配运力等措施，全力保障乘客出行安全、顺畅。

此外，南通轨道交通集团温馨提示，市民乘客如遇出行问题，可随时拨打服务热线0513-962111，工作人员将提供及时有效的帮助。此次运营时间调整，将为假期夜间出行人群提供更便捷的公共交通选择，助力提升节日出行体验。记者蒋娇娇

方便老人与外地游客出行 南通公交“彩虹便签”上线



“彩虹便签”墙。

晚报讯 “这个小纸条太方便了！我刚从外地来，想去狼山玩，一看便签就找到了直达的公交线路。”昨天上午，李先生站在南通火车站公车站场“彩虹便签”墙前，直言南通公交推出这项便民服务很贴心。

在好通巴士驿站前，“南通公交彩虹畅行”板格外醒目。红、橙、黄、绿、青、蓝、紫等彩虹色便签上清晰标注着从火车站出发前往狼山、野生动物园、高铁西站、通大附院、地铁1号线等南通各大热门站点的公交线路，包括3条动态公交线路。便签不

仅详细罗列了直达线路、换乘线路、站点名称、票价信息，还针对市民的不同出行需求，提供了多样化的换乘方案。比如，前往狼山景区，便签上明确标注可乘坐45路在终点站下车，交通枢纽路径一目了然。

“这些彩虹便签主要是为不会使用智能导航的老年乘客以及不熟悉路线的外地游客设计的，根据之前乘客高频咨询的目的地整理而成。”南通火车站公车站场管理人员介绍，考虑到五一假期客流高峰，这些便签在节前正式投入使用。

记者俞慧娟 通讯员顾佳 俞勤

南通公交即将开通直达 枫叶小镇奥特莱斯专线

晚报讯 昨天，记者从市交通运输局获悉，南通公交将于5月3日开通“永旺梦乐城—枫叶小镇奥特莱斯”Shopping 拼团专线。该线路提供点对点直达服务，中途无停靠，方便市民快速往返两大商圈。乘客只需通过微信小程序“优点出行”拼团购票，满20人即可成团，享受一站直达服务。

乘客可通过“优点出行”

小程序轻松完成拼团流程。先进入小程序首页选择“拼团线路”入口，找到“永旺梦乐城—枫叶小镇奥特莱斯”线路并选定出行时间，点击“参与拼团”后支付费用即可提交订单。当同一时段拼团人数达到20人时，系统将自动发送短信通知拼团成功。乘客可凭电子车票在指定时间、地点乘车，全程直达目的地。

记者彭军君